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A fúzió.
(Sz.) A függetlenségi és 48-as párt 

politikája hovatovább egyre jobban ér­
vényesül a koalíciós többség parlamenti 
működésében, befolyása egyre nagyobb 
a kormány-politikára s ma már kétség­
telen, hogy a magyar bank felállítása 
nagyjelentőségű ügyében, — dacára az 
osztrákok minden ármánykodásának tel­
jes mértékben diadalmaskodni fog a 
függetlenségi párt álláspontja.

Aki figyelemmel kisérte az utóbbi 
idők politikai tevékenységét, azt fogja 
találni, hogy a kormányt támogató pár­
tok közt nem csak többségi erejével do­
minál a függetlenségi párt politikája, 
hanem a nemzeti közvéleményben gyö­
kerező törekvéseinél fogva is, a mely 
törekvések a fokozatos fejlődés alapján 
egyre közelebb viszik az országot, a 
nemzetet teljes függetlenségünk, önállósá­
gunk kivívásához.

Három évtizedes mulasztásokat egyik 
évről a másikra pótolni nem lehet. A 
korrupt, szabadelvűnek keresztelt, meg­
bukott politikai rendszer csak romokat, 
pusztulást hagyott maga után. A romo­
kat kellett előbb eltakarítani, ugaron 
maradt mezőket felszántani, majd céltu­
datos munkaprogramul alapján kellett és 
kell elvetni azokat a magvakat, amelyek 
magukban hordják a termékenység gyü­
mölcsöket ígérő csiráit, függetlenségünk, 
önállóságunk elveit.

A higgadt, tárgyilagos bírálat ön­
zetlen szemüvegén keresztül tekintve a 
dolgok folyását, nyugodt lelkiösmerettel 
állapíthatjuk meg, hogy a nemzeti kor­
mány, a rendelkezésére álló idő és esz­
közökhöz képest, sokkal több munkát 
végzett hazánk, nemzetünk jóvoltáért, 
mint reményleni lehetett. Az uj, a szó 
teljes értelmében nemzeti-korszak meg­
alapozásának munkájában nem egyszer 
akasztatott meg külső és belső ellensé­
gek által. Úgyszólván az egyik kezével 
hadakoznia kellett s csak a másikkal 
alkothatott.

Most végre kezd tisztulni a helyzet, 
kezd kialakulni az egyideig még tartóz­
kodó közhangulat.

És ez a tisztulási folyamat, ez a 
kialakulás nagyon kedvező a független­
ségi politikára nézve. És csak is arra. 
Nem akarjuk kisebbíteni fegyvertársaink, 
szövetségeseink, a hatvanhetes pártok 
erejét, de tagadhatlan, hogy az al­
kotmánypárt politikája erősen hajlik a 
függetlenségi párt törekvései felé. Az 
önálló vámterület alapja közös erővel 
biztosíttatott s most az önálló, illetve 
magyar bank előmunkálataiban épen a 
hatvanhetes pártok vezérlő államférfiai 
ajkairól halottunk olyan nyilatkozatokat, 
amelyek a közösség e terén való meg­
szüntetését kifejezetten jóváhagyják s 
Kossuth Ferenc álláspontját támogatják.

Épen ezért nyomult előtérbe a pár­
tok fúziójának kérdése újból és az ed­

diginél sokkalta határozottabb formában. 
Immáron eredményekkel is kecsegtet 
bennünket a fúzió lehetősége, olyan egy­
értelmű programm alapján, amely volta- 
képen az alkotmánypártnak a független­
ségi táborban való harmonikus elhelye­
zését jelentené. Legújabb hírek szerint 
Andrássy gróf belügyminiszter úgy nyi­
latkozott, hogy az uj pártalakulás után 
nem lenne kifogása az ellen sem, ha az 
uj párt nem csak a függetlenségi, de a 
48-as nevet is fentartaná.

Ilyen alapon senkinek sem lehet ki­
fogása a pártok fúziója ellen, mert nem 
is lehet. A szövetkezéssel centralizált 
erők ez esetben magukban, összponto­
sítanák mindazon irányzatokat, törekvé­
seket, amelyek Magyarország önállósá­
gát, függetlenségét biztosítanák.

Batthyány az adóreformról.

A képviselőház ülése.
Rakovszky István elnök egynegyed 11 

órakor nyitja meg az ülést. Jegyzőkönyv hite­
lesítés és elnöki előterjesztések után az indit- 
ványkönyvet olvassák fel, melybe Nagy György 
jegyzett be indítványt az aradi vesztőhely meg­
váltásáról. Ennek megindokolását a Ház feb­
ruár 15-re tűzte ki. Az interpellációs könyvbe 
néhány horváton kívül Henc Károly jegyzett be 
újabb interpellációt a kivándorlásról.

Ezután áttértek az adójavaslatok részletes 
tárgyalásának a folytatására.

Első szónok Grahovác Mirkó. Horvátul 
beszél a javaslat ellen.

5 0ff,Rfcf*A Manci.
— Elbeszéli egy kis fiú.

Irta: Brázay Emil.
A „Debreczen“ eredeti tárcája.

— Tizenhárom éves vagyok. Otthon Síé­
inek hívnak, ami ugyan lányosán hangzik, de 
az iskolában komolyan szólítanak: Istvánnak.

A papámnak szép kastélya van s az 
;gész környékünkön a mi kastélyunk a leg­
szebb. A vidéken lovas tüzérek vannak, akik 
szeretnek hozzánk járni, mert szép kastélyunk 
és kertünk van és a mama uzsonnákat szo­
kott nekik adni. De én azt hiszem, hogy ezek 
a kedves úri fiuk nem azért jönnek hozzánk, 
hogy jól beuzsonnáljanak, hanem a Manci 
kedvéért.

A Manci a testvérem csak három évvel 
idősebb nálamnál. Vele úgy bánnak, akár egy 
kis grófnővel, velem pedig, mint egy egyszerű 
közönséges fiúval. Pedig a Manci csak három 
évvel idősebb nálamnál. — Panaszkodtam a 
múltkor Evelin kisasszonynak, de hiába, mert 
a kisasszony mindig a Mancival tart.

Én az egész garnizonból Szentpétery had­
nagyot szerettem a legjobban. Még fiúnak lat­
szik s neki sincs még bajusza; — bizonyara

ezért szimpatizál velem. A múltkor megrajzolta 
az ábrázolómat s a Maxi (a mértan-tanárom) 
nem is akarta elhinni, hogy én rajzoltam. — 
Szentpétery is a Mancinak szeretne udvarolni, 
de neki nem szabad, mert Zádor főhadnagy 
udvarol a Mancinak és ö haragszik, ha a kis 
kié hadnagy az orra elé tolakszik.

Azt hiszem, a Manci nem szereti a fő­
hadnagyot, pedig mindig fényes a csizmája és 
valahányszor jön, mindig virágot hoz Manci­
nak. — A főhadnagy azonban unalmas, mert 
hol önmagáról, hol a lováról beszélget. A 
Manci nem szereti, ha valaki önmagáról vagy 
a lováról beszél. Ez természetes is. Mit érdekli 
a Mancit a Zádor lova? (Megjegyzem, nem is 
szép ló, aztán meg folyton fickándozik, mit 
egy rósz pólyásbabe, ha az asztalon engedik
heverni.) ,, ,

A múltkor megint uzsonna volt nálunk, 
— a Manci „Z6ur“-nak mondta — és Zádor 
meg Szentpétery is nálunk voltak. Zádor egy­
másután kapta be a jó süteményeket, amit a 
Manci tett a tányérjára. Zádor jól spekulált, 
hogy odaült a Manci mellé, pedig én jobban 
szerettem volna, ha Szentpétery kerül melléje, 
mert én Szentpéteryvel szinpatizálok inkább s 
akkor ő kapott volna több süteményt. De azért 
a Manci sűrűn mosolygott a hadnagyra, ki hol

pirult, mint egy kisleány, hol pedig sóhajtott, 
mint egy szerelmes trubadúr. (Azt hiszem, 
elég jó hasonlat.)

— Maga rettenetes ember, Zoltán — 
szólt a Manci Szentpéteryhez — rettenetes em­
ber, nem eszik semmit. Az én kedvemért 
egyék meg egy darabot ebből . . .

Szentpétery mosolygott, a Manei is mo­
solygott. Mindketten mosolyogtak. — Aztán 
mintha mélyen egymás szemébe néztek volna. 
Egy regényben olvastam (amit Evelin kisasz- 
szony fiókjából csentem ki), hogy vannak te­
kintetek, melyek összeforrnak, egymásba mé­
lyednek és mindörökre egymásba ölelkeznek. 
Azt hiszem, a Szentpétery és Manci tekintete 
is ilyen volt. Zádor sápadt lett és egy pilla­
natra a szalvettája mögé vonult, hogy ne lás­
sák, de a következő percben ő is evett „a 
Manci kedvéért.“

Később megkérdeztem a hadnagyot:
— Ugy-e maga szereti a Mancit ?
Szentpétery nagyot nézett :
— Miket beszél Stefi ? H . . .
— Oh ne gondolja, hogy én olyan buta 

vagyok. Én látok mindent. Maga szereti a 
Mancit. Punktum.

Szentpétery vörös lett. Nem szólt. Szere­
tett volna mosolyogni, de nem tudott.

Mozi!
ciliai bosszú (dráma.)

Széchenyi kávéház. Ma este gazdag uj
Szombaton este 8-tól reg. 2 óráig. Vasárnap d. «.

8-tól reggel 2 óráig.
- Az erkölcsös ifjú (mulattató.) — Alpesi kirándulás (természetes ) 
Modern varázslónő (színes.) - Genua kikötője (természetes.) - A fői

műsor.
4-től 6-ig, este IMozi!

— Kierőszakolt beleegyezés (rend. érdekes.) 
adás (megható színes.)
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Szilassy Zoltán : Sándor Pál beszédével 
polemizál, aki túlságosan erős színekkel fes­
tette a kis- és nagybirtok közt fennálló arány­
talanságot. Ha vannak aránytalanságok, azt ez 
a javaslat nagyrészt megszünteti. A nagybirto­
kok terhei is elég súlyosak, ő fizeti például az 
elég magas községi adót, melyet a kisgazdák 
helyzetének javítására fordítanak. A kataszter 
kiigazítását ő is szükségesnek tartja. A kor­
mány iránti bizalmából és egyéni meggyőző­
déséből kifolyólag a javaslatot elfogadja.

Polónyi Géza személyes megtámadtatas 
einién szól. Kijelenti, hogy a községi háztartá­
sokról tett belügyminiszteri nyilatkozatot nem 
hallotta, mert ö annak a bizottságnak, hol c 
nyilatkozat elhangzott, nem tagja.

Suciii János nem fogadja el a javaslatot. 
Bizalmatlan a kormány iránt, mert nem bízik 
az országos földadó kivető bizottság működé­
sében. ,,, ,,

Batthyány Tivadar gróf : A Ház engedé­
lyével eltér a tárgytól és a köztisztviselők adó­
terheinek könnyítését sürgeti. A mai lakásbér- 
törvények mellett hiába emelte a kormány az 
állami tisztviselők lakbér-illetményét, a házi­
urak egyszerűen felemelték a házbért és igy az 
egész házbér-illetmény az ő zsebeikbe vándo­
rolt. A pénzügyminiszternek a minden oldalról 
felhangzó igények kielégítésekor nagy elővigyá- 
zattal kell eljárni.

Polónyi Géza közbeszól.
Batthyány Tivadar gróf: Csodálatos, hogy 

Polónyi most az állami tisztviselők ellenségé­
nek mutatkozik.

Polónyi Géza: Ilyet ne mondjon.
Batthyány Tivadar gróf: Amit mondtam, 

— mondtam. Tagadja, hogy a nagy és kisbir- 
tok közt háborúság folyna az országban. Beke 
van és ezt a békét még a Mezőfiék sem lesz­
nek képesek megbontani.

Simkó József: No, ugy-e! Mit szólsz 
ehhez Mezőfi? (Derültség).

Batthyány Tivadar gróf: A hitbizoma- 
nyokról az a véleménye, hogy ott, ahol azok 
károsak a közérdek szempontjából, meg kell 
szüntetni. (Helyeslés.) Figyelmeztet azonban 
Beksics Gusztáv munkásságára, akinek libera­
lizmusában jóllehet, senki sem kételkedik, mégis 
a hitbizományok fenntartását, sőt szaporítását 
is sürgette. És pedig a nemzet erősödése 
szempontjából. Hol voltak azonban Sándor 
Pálék akkor, amikor a latifundiumokat védő 
törvényeket megalkották. Akkor nem kiabálták 
tele a világot, akkor nem lármázták tele a vi­

lágot Hieromnvi és Hegedűs Lóránt, hogy a 
latifundiumokat dédelgetik. (Zajos helyeslés
és taps.) , ...

Múzsa Gyula: Ugy-e most hallgatsz,
Sándor Pál ?! , ...

Pető Sándor: Batthyány csak bebizonyí­
totta, hogy a szabadelvűek sem voltak jobbak, 
mint a koalíció. (Nagy zaj.)

Kiáltások: Hogy mer maga ilyet mon­
dani ! ?

Batthyány Tivadar gróf: A szabadelvűek 
nem akarták szanálni a bajokat, mi pedig 
akarjuk. (Helyeslés és taps.)

Az előttünk fekvő javaslat már úgy in­
tézkedik, hogy a kisbirtokosok fizessék a leg­
kevesebb adót, a közép birtokosok ennél töb­
bet, és legtöbbet a nagybirtokosok. Nálunk 
mindig csak arról beszélnek, hogy a latifun- 
diumosok aránytalanul kis adót fizetnek. Tud 
azonban eseteket bőven, amikor mások sem 
fizetnek vagyonuk és óriási jövedelmük ara­
nyának megfelelő adót. Csak Herzog Péter 
bárót említi, aki milliós jövedelmei után^ösz- 
szesen néhány ezer koronát fizet adóba. Ez is 
van olyan igazságtalanság, mint a birtokoknál 
észlelt aránytalanság. Herzog Péter is fizessen 
progresszive adót. (Helyes, helyes.) ! Es űzes­
senek a demokrata háziurak is. (Úgy van.)

Peíö Sándor: Kik azok ?
Batthyány Tivadar gróf: Úgy vagyok ér­

tesülve önt is öt házzal áldotta meg az isten, 
(Derültség.) Hát jó, legyen progresszív adózás, 
legyen egyenlő joga és kötelessége minden­
kinek — de kivételek nélkül. (Helyeslés.) 
Bizalommal van, a kormány iránt és a javas­
latot elfogadja. (Éljenzés.)

Szabó István paraszt képviselő szól ez­
után. Elismeri, hogy a javaslat sok irányban 
javítja a kisbirtokos osztály helyzetét. A ka­
taszter kiigazítását a törvényjavaslat még csak 
kérni sem engedi, hanem rábízza a képviselő- 
testületre. Ez nem jó. Ha ez irányban módo­
sítják a javaslatot, akkor készségesen elfo­
gadja. (Helyeslés.)

Utánna Wekerle reflektált a felszólalá­
sokra. Kijelenti, hogy az anomáliákat orvosolni 
fogja, a kis emberek érdekeit megvégi. Szán­
dékában áll a községek háztartásán is köny- 
nyiteni, de a földadó kataszter kiigazítását nem 
ígérheti, mert az sok nehézségekbe ütközik. A 
A javaslat elfogadását kéri. Ezután négy hor- 
vát kédviselő interpellált, mire az ülés vé­
get ért.

Láttam, hogy mindjárt zavarba hozom, 
hát elmentem.

— Később félrehivtam a Mancit es oda 
súgtam neki :

— Szentpétery szerelmes beléd.
Manci arcán olyasféle mosoly vonult el, 

melyet már többször láttam az arcán, ha 
boldog.

— Tudom — mondta azutan es adott 
egy darab tortát. Még valamit akart mondani, 
de odajött Zádor.

Szentpétery kerülte a tekintetemet, mintha 
félne tőlem. De én megint eléje kerültem.

— Ne haragudjon rám, én csak az iga­
zat mondtam. A Manci is szereti magát, 
Zádort ki nem állhatja.

Szentpétery intett valamit a szemével. 
Olyasfélét, hogy hallgassak. Miért hallgassak ? 
Megfordultam . . . Zádor állt mögöttem. Meg­
hallotta, amit Szentpéterynek mondtam. Na­
gyon dühös arcot vágott, rágta a bajuszát s 
most már „a Manci kedvéért“ sem tudott tu- 
dott“enni.

Akit e történet folytatása érdekel, annak 
tisztán csak azt mondhatom, hogy Zádor elke­
rüli a házunkat, de Szentpétery azóta a legbol­
dogabb szerelmes, akit valaha láttam.

Mondják kérem, kinek köszönheti ezt ? 
Nem-e nekem ?

il Csokonai* vendége.
Dr. Cholnoky Jenő előadása.

A Magyar Földrajzi Társaság tudományos 
vizsgálódás tárgyává tette a nagy magyar al­
földet s e tanulmányozások fontos, különösen 
gazdasági életünkre nézve rendkívül jelentős 
eredményeiről számolt be tegnap délután a 
Csokonai-körben dr. Csolnoky Jenő, kolozs­
vári egyetemi tanár. Az illusztris vendég érde­
kes előadását díszes közönség hallgatta végig, 
amely zsúfolásig megtöltötte a Kereskedő Tár­
sulat dísztermét.

Dr. Cholnoky Jenő elsősorban is ismer­
tette Magyarország helyzetét, rendkívül szeren­
csés földrajzi fekvését és kedvező éghajlati vi­
szonyait. Összevetette a külföldi államokkal s 
igy fejtegette hazánk gazdag természeti elő­
nyeit. Majd kitért a földrétegek alakulási kor­
szakaira s geográfiái, autropológiai, zoológiái 
szempontokból ismertette a nagy magyar al­
földet, mélyreható kutatásai alapján. Előadását 
szebbnél-szebb vetített képekkel illusztrálta s 
ezekhez fűzte értékes és tanulságos magyará­
zatait, valamint szellemes ötleteit, jóizü meg­
jegyzéseit.

A hallgatóság figyelmét mindvégig le­
tudta kötni, érdeklődését folyton fokozta, úgy 
hogy az végül zajosan ünnepelte s hálás taps­
viharral honorálta a tudós professzort a szer­

zett élvezetes s tanulságos órákért. A több 
mint két óráig tartó előadás — remélhetőleg — 
mélyebb nyomokat fog hagyni nemcsak a hall­
gatóságban, hanem Debreczen vezető köreiben, 
a városi tanácsban, gazdasági, kereskedelmi és 
ipari testületekben. A rendkívül rokonszenves 
tudós az estét a Csokonai-kör tagjai társasa­
gában töltötte, a ma délelőttöt pedig a kollé­
gium megtekintésére fordítja.

Ä ref. egyház ügyei.

(A tanítók fizetésrendezése. — A parochiális 
körök. — Megfelebbett lelkészválasztás. — Sza­

vazás egyházkerületi képviselőkre.)
Mindvégig nagyon érdekes gyűlése volt 

tegnap délután a református egyház presbyte- 
riumának. A gyűlésen, melyen nagyon fontos 
ügyek kerültek tárgyalásra, Dicsőfi József lel­
készelnök és Simonffy Imre főgondnok elnö­
költek. ,

Legelőbb is szavazás volt. A debreczeni 
jogakadémiának egy egyházkerületi képviselő­
jére és egy tanító képviselőre szavazott a pres- 
byterium. Az előbbinél Kovács Gábor tanárra, 
az utóbbinál Dávid Mihály tanítóra szavaztak.

A következő tárgy, melyet Márton Kál­
mán indítványára előbb tárgyaltak, mint a 
tárgysorozatban felvéve volt, — az a panasz 
volt, melyet dr. Kiss György és 69 más egy­
háztag adott be a legutóbbi lelkészválaszva- 
lasztás ellen. A panasz felsorolja mindazon 
törvénytelenségeket, melyek Uray Sándornax 
csekély szavazattöbbségét előidéztek. Az Uray- 
párt halottakat, nem református vallásuakat is 
leszavaztatott s sok más szabályellenességet kö­
vetett el.

A panasz azt is kimutatja, hogy mindjárt 
Uraynak puszta jelölése is törvénytelen volt. A 
terjedelmes felebbezést Somogyi Pál jegyző 
felolvasta, valamint a Szele György kontra nyi­
latkozatát is, melyben Szele azt mondja, hogy 
ő a választásnál teljesen korrektül járt el.

A panaszra vonatkozólag a presbyterium 
elhatározta annak felterjesztését, hogy a fel­
sőbb hatóságok a rendes útra tereljék és min­
den részletét vizsgálják meg, hogy az igazság 
kiderüljön.

A következő tárgy a tanítói fizetések ren­
dezése volt. A küldöttség beható tárgyalás alá 
vette azt a tervezetet, mely b. e. Kiss Albert 
utolsó nagy munkája volt, amelyet a küldött­
ség elfogadásra ajánlott.

A fizetésrendezés csaknem 22 ezer ko­
rona évi fedezet többletet jelent, melyet a kül­
döttség csak az államsegély igénybevételevei 
lát biztosítottnak, minthogy ezt a nagy össze­
get az egyház nem tudná másként fedezni, 
mint az iskola adó jelentékeny fölemelésevei. 
Éppen emiatt csak egy hang emelkedett a meg­
oldás e módja ellen; Káposztás Imre tanító 
beszélt ellene. De aztán Dicsőfi József felvilá­
gosító szavai és Szele György lelkész kijelen­
tései után a presbyterium hozzájárult aaallam- 
segély igénybevételéhez s a szükséges intézke- 
dések megtételére felhívta az iskolaszéket.

Ezzel kapcsolatban tárgyalta a presbité­
rium az iskolaszék elnökének kérelmét arra 
nézve, hogy a tanítók részére a drágasági pót- 
lék a második félévben is utaltassék ki. Ezt el 
is rendelte a presbitérium.

A tegnapi gyűlés napirendjére került a 
parochiális körök szervezésének és ezzel kap­
csolatban két uj templom, a lellcészi és kántori 
fizetésrendezésnek ügye. A szervezés hetven- 
ezer korona kiadástöbbletet jelent s erre nezve 
már nem talált más megoldási módot, mint az 
egyházi adókulcs nagyobbmérvü felemelését.

Sürü helyesléssel kisérve Márton Imre 
szólott legelőbb az ügyhöz. Indítványozta, hogy 
az egész munkálatot adják vissza a küldöttség­
nek, hogy az több körülmény figyelembevéte­
lével olyan tervezetet dolgozzon ki, mely cse-

Éreti és uj Bősentifer
W

valamint

a helybeli piaczon kizárálag Szesidrő Sándor zongora és 
hangszer raktárában kaphatók. — Legkisebb méretű „MINIATUR“ 
zongorák hárfa-pedállal. Előnyös zongora bérlet. Mindennemű 
javítások és átujitások szavatosság mellett mérsékelt áron esz­
közöltetnek. The Gramophon Lid-féle beszélő gépek és lemezek. 
Eredeti gramophonok 70 kor.-tól feljebb Üzlethelyiség Szent-
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kélyebb adóemeléssel oldja meg a súlyos kér­
dést. Márton Imre indítványát a presbitérium 
egyhangúlag elfogadta és a küldöttséget utasí­
totta, hogy az átdolgozást február 28-ig vé­
gezze el. — Több kisebb tárgy elintézése után 
a gyűlés az esti órákban véget ért.

A munkásgimnázium meg­
nyitása.

Szerdán nyitják meg.
A debreceni munkásgimnázium bizottsága 

értesíti az iparos ifjúságot és munkásokat, 
hogy az intézet február 10-én nyílik meg a 
bábaképző-intézet előadó termében, Az előadá­
sok a vetítőgép segítségével folynak majd le. 
Az első előadás tárgya a „Honfoglalás“ 64 ve­
tített képpel, vagyis az iskolai tananyag képek­
kel! feldolgozva. Szebbnél-szcbb képekben gyö­
nyörködhetünk. Ennélfogva az előadás nem­
csak hasznos, hanem gyönyörködtető is.

Az évfolyammal, mely három évig tart, 
az a kedvezmény van összekötve, hogy a há­
rom év után a hallgató a polgári iskola IV. 
osztályából vizsgázhatik, ha egyébként megfe­
lelő képzettsége megvan.

De azonkívül bárki is, aki az estéket ta­
nulgatva, kellemesen elakarja tölteni, szívesen 
látott vendége az intézetnek. Aki az intézetbe 
beiratkozik, egyszer s mindenkorra 1 koronát 
fizet; tandíj nincs. Akinek az a szándéka, hogy 
csak egyes előadásokra fog ellátogatni, az 20 
fillért fizet a munkásgimnázium pénztárába.

Tanácsos, hogy az idősebb mesterek mi­
nél gyakrabban látogassák meg az előadáso­
kat, hogy igy saját példájukkal lelkesítsék a 
gondjukra bízott iparos segédeket. A szerdán 
este 8 órakor történő ünnepélyes megnyitásra 
ezúton is meghív minden érdeklődőt a mun­
kásgimnázium bizottsága.

Az iparkamara munkában.

Városok telefondíjai. — Debreczen 
—Kassa vasúti összeköttetése.

(Saját tudósítónktól.) A kereskedelmi és 
iparkamara kereskedelmi szakosztálya szomba­
ton délután 5 órakor Fáik Lajos elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen a folyó hó 11-iki közgyű­
lés fontosabb tárgyait készítette elő. így a fel­
vidéki kőolajfinomitók panaszos helyzete tár­
gyában azt javasolja a közgyűlésnek, hogy egy 
helyes tarifapolitika bevezetése iránt kérjen in­
tézkedést a kormánytól, mely tarifapolitika a 
finomítók helyzetét legalább részben kedve­
zőbbé tegye.

Az uj bortörvény életbeléptetése és an­
nak végrehajtási rendeleté súlyos, sőt egészen 
kivihetetlen nyilvántartási kötelezettségeket ró 
a kereskedőkre. A szakosztály javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy csatlakozzék a borkereskedők 
országosan indított mozgalmához, melynek célja 
az, hogy a törvény sérelmes intézkedései és 
kivihetetlen rendelkezései törvényhozási utón 
minél gyorsabban módosíttassanak.

A városközi telefondíjak leszállítása tár­
gyában a szakosztály javasolja, hogy egy vo­
natkozó miniszteri intézkedésre támaszkodva, 
bízza meg az elnökséget a közgyűlés a kama- 
rakerületbeli szomszédos vármegyékben fekvő 
és egymással élénk forgalmat fenntartó városi 
viszonylatok összeírásával és kérje a kormány­
tól ezekre nézve az interurban dijak leszállítá­
sát, mint ahogy ez az ország más részeiben 
már kilátásba is helyeztetett.

A debreczen—nyíregyháza—kassai vasúti 
összeköttetés megjavítására oly felterjesztés in­
tézését javasolja, melyben a közgyűlés kérel­
mezze, hogy részben a megfelelő másodrendű 
vonalak megerősítésével, részben pedig össze­
kötő vonalak létesítésével (Mádzombor előtt) 
egyrészről a személyforgalom megkönnyítése 
gyorsvonatok járatásával, másrészről a teher­
forgalom zavartalanabb lebonyolítása lehetsé-

debreczen

gessé tétessék. Ezeken kivül még nehány ke­
reskedelmi szakkérdésben állapította meg az 
osztály a kamara szakvéleményét bíróságok és 
más felek részére. Az ülés az esti órákban 
véget ért.

Ser* leányok ás E
erősekké és vidorokká fejlődnek, elvesztik le- 
hangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

Scott-féle Emulsio
élvezik, amely alakjában az ösz- 
szes erősítő szerek között a leg­
kiválóbb. — Orvosok és bábák 
a SCOTT-féle Emulsiót a leg­
melegebben ajánlják az utóbbi 32 

év óta. Édes, mint a tejszín.

Könnyebben emészt­
hető, mint a tej.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. 
Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SC OTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y e- 
lembe venni.

Jegyzetek.
A Sziniiskola vizsgáiról.

A magyar vidéki színészet a dekadencia 
útjára tévedt. A gomba módra szaporodó szín­
házak felszívták a tehetséges szinészanyagot s 
mindmáig a mi jót, értékest termel a jó vidék, 
nagy mohósággal, még kiforratlan mivoltában 
ragadják el tőlünk.

A régi színészek egymásután dőlnek ki a 
kultúra szolgálatából s a hiányok pótlására a 
termelés nem áll arányban a veszteségekkel.

Solymossy Elek mester, a Népszínház 
fénykorának népszerű komikus-művésze egyál­
talán nem végzett feleslegest, mikor példát mu­
tatott arra, hogy a szinészanyag kiképzése 
nehéz munkájából ki kell venni a részét nem­
csak a fővárosnak, hanem a vidéki gócpontok­
nak is. Vállalkozása olyan merész volt, hogy 
őszintén szólva nem sok reménnyel kecsegtet­
tük magunkat a siker tekintetében.

Tegnap aztán egy félévi eredménynyel 
számolt be. Egy fél év nagyon rövid idő arra, 
hogy a nyers anyagból valaki csak elfogadha­
tót is produkáljon, minden bosszankodás nél­
kül való, meghallgatható előadást nyújtson.

Nem is a mükritika szemüvegén keresz­
tül néztük mi végig szinész-növendékeinek első 
bemutatkozásait, művészi érdekességeket nem 
vártunk, csupán azt figyeltük meg, vájjon van-e 
alkalmas anyag a színpadi készségek elsajátí­
tására, vájjon Solymossy tanítási módszere he­
lyes utakon jár-e ?

Először is örömmel állapítjuk meg, hogy 
Solymossy Elek, tanáraival együtt, igenis nem 
téveszti szem elől a modern-szinészet alapel­
veit. Első sorban jól beszélni tanít, természe­
tes hangsúlyozásra törekszik, az egyéni modo­
rosság ellen irtó hadjáratot indít. Az összes 
szinésznövendékek előadásán észrevehető volt 
tanítási stílusa s ezt legfőbb érdeméül említ­
jük fel.

Hogy a valamirevaló tehetség Solymossy 
iskolájábaa jó kezekbe jut, ez kétségtelen. És 
ez elég is. Mert más kérdés, hogy állanak-e 
és fognak-e rendelkezésére állani valamirevaló 
tehetségek ? I

Az eddigi félesztendői tanítás erre nem 
ad választ, nem is adhat. Jó lelkiismerettel a 
közreműködők legtöbbjéről sem azt nem állít­
hatjuk, hogy színpadra termett tehetségek, sem 
az ellenkezőjét nem vitathatjuk.

Feltűnt Balázs Zsazsa, akinek minden 
külső eszköze megvan ahhoz, hogy szép jövőt 
nyisson számára a színpad. Szép színpadi je­
lenség, fellépésében feltűnő biztos-ságot árult 
el s rutinossága, kedves ötletessége általánosan 
tetszett. Szabó Ilonka is biztató tehetségnek 
látszik. Szépen beszél, van érzéke a drámai 
tónushoz. Szépen tagoltan beszélt Nagy Iza­
bella és a minden művészetek erőforrásának, 
a természetességnek biztató hive Szilágyi 
Mariska. Nagyon szép sikere volt Liszt Feri­
kének, akinek énekhangja is csinos, behízelgő. 
Mint kedves naivák egymásután sorakoztak 
Gyenes Etel, Payer Margit és Novák Mariska. 
Papp Erzsiké, Harsányt Juliska és Komódi 
Mariska jelentéktelenebb szerepeket játszottak.

A férfiak közül Nagy László kellemes 
megjelenésével, értelmes előadásával, Székely 
Andor eleven temperamentumával tűnt ki.

És még egy érdeme volt Solymossynak a 
vizsgaelőadás alkalmából. — Rámutatott arra, 
hogy milyen derék, használható segédszinészei 
vannak Zilahy Gyulának. Közülök és valóság­
gal kivált Lenkey György, aki megérdemelné, 
hogy értékes színészi tehetségének fejlesztésére 
tér nyittassák.
^___ . (Sz. Z.)

Az egyház háromemeletes 
palotája.

Kimondták az építést.
Páratlan egyértelműséggel és a hasznos 

ügybe vetett buzgósággal fogott hozzá a refor­
mátus egyháztanács, hogy megvalósítsa azt a 
nagyarányú építkezést, melyet a jelenlegi püs­
pöki parókhia és a mellette fekvő telkekre ter­
veztek. Maga a terv már közel egy évtizedes 
múltra tekinthet vissza, de most már e régen 
vajúdó tervet az egyháztanács egyértelműsége 
hetek alatt megfogja oldani.

Ebben az ügyben jelentős lépés történt a 
tegnapi egyháztanácsi gyűlésen, ahol is a 
presbytérium egyhangúlag hozzájárult az épít­
kezésekhez és a megvalósításhoz szükséges 
kellő intézkedéseket meg is tette. Ezekhez tar­
tozik, hogy a háromemeletes bérház, illetve a 
püspöki és a lelkészt lakás építése tárgyában 
a presbytérium felhív két jónevü debreceni 
építészt, Tóth István és Pavlovics műépítész 
cégeket és azonfelül három fővárosi műépí­
tészt célszerű és modern tervek készítésére, 
minden tervet dotálván 600—600 koronával. 
Ilyenformán mentői több terv és építési ötlet 
fog állani az egyház rendelkezésére.

Az építkezési területbe belevonják a Hat­
van-utca 3. szám alatti házat, melyben jelen­
leg Sass Béla theologiai tanár lakik. így egy 
óriási terület fog állani az építkezésre és a 
tervezett palota rendkívül impozáns lesz. Egy 
akadály van, az, hogy az Egyháztér 3. számú 
ház nem az egylázé, hanem az egyházkerület 
tulajdona. Az egyház azonban akár telekcseré- 
ve), akár pénz vétellel, de megfogja szerezni 
a telket. Az építkezést pedig minden bizony- 
nyál még a tavasszal megkezdik.

Részletfizetésre kaphatók fegyverek, gramofonok és lemezek, fényképező gépek, mindennemű
hangszerek, színházi látcsövek és Meidinger kályhák a
.‘. Schvartz-féle pipa üzletben a városházzal szemben.
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Szabadalmazott
Amerikai CZIPŐK 

15)
20 ) korona 
25)

kizárólag
MANDEL LIPÓT

raktárában.

volna, hajnali fél négy órakor meghalt 
A tragikus véget ért gyo8Js^er 

halála tegnap reggel már szétf^ott az 
városban cs mindenütt nagy részvétet 
keltett. Az elhunytnak Orosz Sandoi to- 
szolgabiró testvére, Beke László bank- 
pénztáros a sógora volt. Halálát nagy- 
kiterjedésű rokonság gyászolja, lerne 
tése ma délután lesz a Szent Anna- 
utca 65 szám alatti háztól.

színház.

Julia,
Hétfőn

Orosz Miklós tragédiája.

íntudatlanul megmérgezte magát.
Debreczen társaséletének ismert 

•lakja volt Orosz Miklós okleveles gyogy- 
•zerész ki most tragikus véletlen követ- 
ieztében holtan fekszik a ravata on 
Irosz Miklós Steiner Manó „Feher 
lattyu“-hoz címzett gyógyszertárában 
,olt alkalmazva. Fiatal évein jova túl
zolt, harminchetedik esztendejében járt, de
azért nem hagyok fel a vidám éjszaka 
világgal és igazi bohém eletet élt. Köz 
vetve ez is okozta halálát.

Pénteken este Orosz Miklós a gyógy­
szertárban maradt, mert éjszakai inspek­
ciót kellett tartania. Kilenc óra után he­
ves rosszullétről panaszkodott. Regi gyo- 
mnr haia vette elő, mely már honapo- 
von keresztül kinróta. A mellette lévő 
eyógyszerészgyakornok lekérette hozza
a közelben lakó dr. Grosz Pál orvost, 
ki hidegrázással jelentkező gyomorhuru- 
tnt konstatált a betegen. A baj annal
veszedelmesebb volt, mert idült alkohol- 
mérgezéstől származott s így messzebb 
menő komplikációktól lehetett tartani 
Dr Grósz Pál megtette rendelését es 
eltávozott. A beteg azonban nem tar­
totta be az orvos tanácsait hanem 
kínzó baja ellen a gyógyszertarban va­
lami enyhítő, narkotizalo szer után né­
zett Hogy fájdalmait csillapítsa Bella 
donnáé tinkturát ivott, még pedig vé­
letlenül oly nagy mennyiségben hogy 
féláiultan rogyott az ajtónak. Súlyos ai 
lapotát csakhamar észrevették es agyba 
fektették. Kevéssel rá deliriumba esett s 
ennek a kínos helyzetnek csak akkor 
szakadt vége, mikor a szerencsétlen ki­
merültén öntudatlan állapotba jutott. 
Dr. Oroszt ismét lehivatták, aki nyom­
ban megállapította, hogy mérgezés esete 
forog fenn, aminek súlyos voltat a deli­
rium tünetei is súlyosbítottak. Erről rög­
tön értesítette a rendőrséget, melynek 
részéről Szöcs rendőrbiztos és Szalay 
Béla orvos jelentek meg. A jegyző­
könyvet felvették, a beteget kihallgatni 
azonban nem lehetett és Orosz Miklós 
fél óra múlva rettenetes kínok kozott, 
anélkül hogy pillanatra is magához tért

* Műsor. Vasárnap délután : Rómeó és 
tragédia. Este varázskeringo, operette.
: Izrael, szinmti „C“. Kedden: Csizm

dia mint kisértet, népsz.nmü B Szerdán; 
Ripp-Ripp, operette A ABCs pJjSken • Re­
mény, drama. uJ$>ns|| ^a‘t0J: Gyújtogató, 

S. Újdonság "A". Pajkos diákok operett*. 
Vasárnap délután: Nagymama, operette. Este. 
Gyújtogató, Pajkos diákok, operette.

* A színház hírei. Heyersmann világ­
hírű halászdrámája lesz a legközelebb, újdon­
sága a színháznak. A darab cz.me egy rozoga
halászbárka neve, meiy a tengeren embere v 
együtt odavesz. A darab bővelkedik, szenzatios, 
ingató jelenetekben és az egész drámái sze-

s
hely árakkal. A főbbszerepekben : Romeo-Lu- 
gosyi Jula-Barabás Ella. Este rendes hely­
árakkal a nagy sikert aratott Y^ázskenng^ 
adatik a legutóbbi kiosztás szerepeivel. 
Izrael, Bernstein világhírű dramaja holnap h 
főn adatik harmadszor C bérletben.

persze folyton újabb és újabb összegeket csal­
tak ki tőle.

Fekete együgyŐségében odáig ment, hogy 
még két év múlva sem tudta a Kozma és Ró- 
zinger nevét. Egy Ízben egy rósz régi gramo­
font is szállított a banda Feketenek, kinek .le­
beszélték, hogy az egyik kelléke a bankóprés­
nek. Fekete ennek dacára vakon bízott ben­
nük és Kozmától a számára még akkor is ér­
kezett levél, mikor már letartóztatásban volt.

Ebben a levélben Kozma azt Írja, hogy 
cgv 100 koronásra berendezett prés február 
7-ére fog Böszörménybe érkezni. Úgy latszik, 
hogy Kozmáék újabb összegeket akartak még 
ekkor is kicsikarni Feketétől.

A letartóztatottak kihallgatását szintén teg­
nap fejezték be a debreczeni vizsgálóbiróságon. 
Botos kivételével a letartóztatottak beismerés­
ben vannak. Kozma vallomásában azzal vádolja 
Botost, hogy egyizben egy bankóprést, melyet 
Debreczenen keresztül akartak Böszörménye 
szállítani, Botos feltartóztatott és csak 4000 
korona lefizetése ellenében akarta kiadni. Végre 
kiegyeztek 2000 koronában, amit a rendőr­
ellenőr állítólag meg is kapott. Ezt azonban 
Botos tagadja s a szembesítésnél is keserves 
sirás között hangoztatta ártatlanságát Védője 
dr Révi Nándor a vádtanácshoz felterjesztest 
intézett Botos szabadlábra helyezése Ránt.

Kozma vádolja Botost.

Botos azonban tagad.

Részletek a pénzcsalási bűn­
ügyből.

A hajdúböszörményi hamispénz csalás 
ügyében napról-napra érdekesebb részletek ke­
rülnek felszínre. Fekete József ellen a vizsga­
latot már befejezték, mely megállapította, hogy 
Feketét Benedek, Bódi, Rozinger és a Kozma 
Józsefből álló bűnszövetkezet összesen 32 ezer 
korona erejéig csapta be. Ennyi pénzt csaltak 
ki tőle azzal az ígérgetéssel, hogy olyan bankó- 
préseket szállítanak neki, melyekkel könnyen 
lehet kitűnő hamisítványokat csinálni.

Bódi és Benedek öt évvel ezelőtt ismer­
kedtek meg Debrecenben Kozma Józseffel, ki 
már akkor összeköttetésben állott Rózinger 
Hermannal. Eleinte Bódi és Benedek voltak az 
áldozatok.

Az előbbitől 500, az utóbbitól 12.000 ko­
ronát csalt ki Kozma. Mikor ezek az emberek 
rájöttek, hogy tulajdonképpen rutul be vannak 
csapva, nem tettek feljelentést, hanem Kozma 
mellé állottak és összeszövetkeztek, hogy ha­
sonló módon más embereket fognak becsapni. 
Így vetették hálójukat Feketére, ki aztán alapo­
san fel is ült nekik.

Feketét minden második harmadik hó­
napban felvitték Bécsbe, Budapestre, hol kü­
lönböző lebujokban találkoztak Rózingerrel az 
„igazgató úrral“, ki aztán mindig referált, hogy 
a gépek elkészítése milyen stádiumban van és

Aki az Odolt következete­
sen mindennap használja, 
az a tudomány mai állása 
szerint a képzelhető leg­
jobb fog- és szájápolást 

gyakorolja.

MULATSÁG.
Az altiszti-kör mulatsága.

Pompásan sikerült táncmulatságot ren­
dezett a vasutas altiszti-kör tegnap este az 
állomás II. osztályú tágas éttermében. A vas­
utas társadalom minden rnndü és rangú tagja 
megjelent ott, bizonyságául annak, hogy avas­
utasok érzésben, gondolkodásban, de még a 
mulatságban is egygyek. A derék vasutasok 
meleg ovációkban részesítették a körükben 
megjelenő Weszprémy Zoltán főispánt, Uh a- 
rich Béla üzletvezetőt, Stricker Sándor műhely- 
főnököt, kik éjfélutánig részt vettek s osztoz­
kodtak a vasutasok mulatságában. Az éjszakai 
vonattal várták egyébként Csanak JAn°s kép­
viselőt is, ki táviratban megígérte Budapestről 
való lejövetelét. . ...

A táncmulatságon mindvégig a legjob0 
kedélyhangulat uralkodott. A megjelent höl­
gyek névsora itt következik.

Asszonyok: Zong Lajosné, Biró Jánosné, 
Paity Béláné, Affonyi Istvánná, Molnár Manóne, 
Asztalos Józsefné, Horváth Mihályné Kovács 
Sándorné, Jóry Károlyné, Botos Antalné Ac 
Béláné, Martinídesz Alajosné, Németh Gywane, 
Lovacsik Gáspárné, Rácz Károlyné, Ungv O' 
Józsefné, Lovas Sándorné Rácz Mihályné 
Szabó Györgyné, Márton Lajosné, Megyesy
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Dánielné, Simon Sándorné, Szíjártó Jánosné, 
Vic Sándorné, Rossi Primóné, Kiss Istvánné, 
Nagy Ferenczné, Hegedűs Károlyné, Mönus 
Istvánné, Éles Sándorné, Gombos Károlyné, 
Gáspár Károlyné, Barna Istvánné, özv. Győry 
Mihályné, Dobra Miklósné, Zilahi Istvánné, 
Vágó Jánosné, Erdős Gyuláné, Cserdült Jó- 
zsefné, Dobó Imréné, Erdős Gyuláné, Nagy 
Laiosné, özv. Győry Ferenczné, Müller Endréné, 
Hunyadi Jánosné, Han Dezsőné, Pető Jánosné, 
Nagy Sándorné, Kovács Józsefné, Antovics Je­
nöné, Sallay Mihályné, Hatvani Jánosné, Ko­
vács Józsefné, Molnár Gyuláné, Kálmán Fe­
renczné, Nagy Jánosné, Vedress Istvánné, Lenke 
Andrásné, Süveg Sándorné, Győry Józsefné, 
Panfel Ödönné, Kalmár Sándorné, Sipos An­
drásné, Essenyi Jánosné, Fekete Viktorné (Ra- 
kamaz), Bartók Jánosné (Csap).

Leányok: Zong Juliska, Biró Esztike, 
Horváth Juliska, Martinidesz Margitka, Kovács 
Zsuzsika, Szatai Margitka, László Esztike, Jóry 
Lujza, Botos Mariska, Kubert Mariska, Acs 
Veronka, Német Ilonka, Lovassy Eszter, Sárga 
Margitka, Ungvári Juliska, Lovas Regina, Szabó 
Erzsiké, Márton Rózsika, Simon Irénke, Me­
gyeri Emma, Szijjártó Esztike, Végh Zsuzsika, 
Szemere Juliska, Kiss Juliska, Hornyák Böske, 
Kiss Juliska, Kiss Esztike, Éles Erzsiké, Dom­
bos Mariska, Dombos Juliska, Rozenfeld Böske, 
Barna Juliska, Dobra nővérek, Zilahy Iluska, 
Serdült Erzsiké, Szilágyi Esztike, Győri Ma­
riska, Müller Etelka, Hunyadi Iluska, Nagy nő­
vérek, Kovács Ilonka, Nagy Erzsiké, Vedres 
Margitka, Fischer Erzsiké, Süveg nővérek, Urai 
Klárika, Sipos Erzsiké, Bernáth Ilonka, Fischer 
Jolánka stb.

A kereskedő ifjak táncestélye.

Megy a pénz Törökországba.
A béke ára.

London, február 6. A „Daily Telegraph“ 
jelenti Konstantinápolyból: A pénteken meg­
tartott minisztertanácsba őrgróf Pallavicini osz­
trák-magyar nagykövetet is bevonták. A Banque 
Ottomane-al és a német Ottomán bankkal, az 
Ausztria-Magyarország által fizetendő kárpót­
lási összegre adandó 500.000—500.000 font 
előleg ügyében folytatott tárgyalásokat még 
nem fejezték be.

London, február 6. A Times jelenti Kon­
stantinápolyból : Az osztrák-magyar-török egyez­
ményről felvett jegyzőkönyvbe következő válto­
zásokat vették fel: Ausztria-Magyarország Bosz­
niában és Hercegovinában a mohamedánoknak 
a kivándorlási jogot bizonytalan időre meg­
adja. Törökország azt óhajtja, hogy a jelenleg 
Boszniában és Hercegovinában lakó mohame­
dánokat török alattvalóknak ismerjék el.

Londgn, február 6. A Lokalanzeigev je­
lenti Konstantinápolyból : Orosz részről itt azt 
a hirt terjesztik, hogy Anglia Törökországnak 
kölcsönt akar adni, hogy igy Törökországot a 
Bulgáriától várt készpénz összegért kárpótolja. 
Az angol diplomácia, hogy Anglia ne látsszék 
kevésbé nagylelkűnek, mint Oroszország, tény­
leg felkarolta a kölcsön eszméjét, melyre nézve 
a tárgyalások már meg is indultak az illetékes 
faktorok között.

Fényes táncmulatságot rendeztek tegnap 
este a Bika-szálló dísztermében a kereskedő 
ifjak A táncestélyen Debreczen kereskedő vi­
lágának előkelőségeit láttuk. Ott voltak Szent- 
királyi Tivadar kamarai elnök, Bárdos Géza 
kereskedő társulati titkár, Sesztina Jenő, So- 
mossy László, Rickl Antal, Kontsek Géza, 
Kontsek Kornél stb.

Fél tiz órakor kezdődött a tánc a paza­
rul feldíszített teremben és tartott a legjobb 
kedélyhangulatban egész pirkadatig. A megje­
lent hölgyek névsora a következő:

Úrasszonyok: Rickl Antalné, Bállá La- 
josné, Seszfina Jenőné, Szentkirályi Tivadarné, 
Varga Józsefné, Merkli Ferenczné, Olasz Vil- 
mosné, Dööre Ferenczné, Borosy Gyuláné, 
Molnár Lukácsné, Kontsek Kornélné, Lechner 
Károlyné, Halupka Józsefné, Kulcsár Imréné, 
özv. Simay Sándorné, Szűcs Gusztávné, Ke- 
mery M. Lajosné, Salamon Ignáczné' Csapó 
Lászlóné, özv. Jánossy Józsefné, Fazekas E.-né, 
Tóth Mihályné, Harsány! Jánosné, Schwartz 
Lipótné, özv. Csengeryné, Almády Zsigmondne, 
Szerovszky Jánosné, Guttmann Miksáné (Nyír­
bátor), Kiszel Sándorné, Ludessel Jánosné, 
Horn Rezsőné, Boldog Istvánné, Sallay Sán­
dorné, Zsirossy Árpád né, Faragó Bálintné, Ker­
tész Nándorné, Bordon Demeterné, Bariba 
Gergelyné, Grósz Mórné, Reichmann Ignáczne, 
Mandelmann Lipótné, Klein Béláné, Buray Sán­
dorné, Guggenberger Béláné, Kontsek Gézáné.

Leányok: Rickl Piroska, Tóth Róza, Har­
sányt Zsasza, Schwartz Margit, Csenged Ju­
liska, Almády Ilonka, Szerovszky Rózsika, 
Schwartz Margit (Nyírbátor), Horváth Rózsika, 
Kronovszky Mariska, Orend Irén, Faragó Er­
zsiké, Bordon Iluska, Bordon Vilma, Bartha 
nővérek, Grósz nőverek, Reichmann Piroska, 
Mandel bau m nővérek, Buray Rózsika, Lechner 
nővérek, Kulcsár Giziké, Megyeri Ilonka, Gytire 
Berta, Sinnay Iduska, Salamon Berta, Báthory 
Ilona, Jánossy Margitka, Bállá nővérek, Heider 
Margit, Döőre Ilonka, Máté Ilonka (Budapest.)

HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a református templomokban az is­
tentiszteletek a rendes sorrendben fognak tar­
tatni: Nagytemplomban prédikál Szele György 
lelkész, a Kistemplombán Baróthy István se­
gédlelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, az Ispotálytemplomban S. 
Szabó Károly segédlelkész, a Szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapókert­
ben Kovács János népiskolai felügyelő, val­
lástanár, Homokkertben Sárközy Lajos főisk. 
senior. — A római katholikus templomban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak: Reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 
órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond ; 9 órakor az ün­
nepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, után na szent beszéd, három­
negyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső, helyettes iskola igaz­
gató mond ; fél 12 órakor csendes szt. mise. 
Délután fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost 
keresztény tanítást tart, 3 órakor lytáma, 
utánna rózsafüzér; 5 órakor a Jézus szenisc­
hes Szive társulatának hónapos ájtatossaga 
szent beszéd körmenet és lytániával. — Az 
ágost. hitv. evang. templomban vasarnap dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi.

— A napidijasok fizetésemelése. A
polgármester nagy jótékonyságot gyakorolt a 
napidijasokkal. Tekintettel a drágaságra, el­
emelte a fizetését 54 napidijasnak egy form ról 
egy forint tizenöt krajcárra. A napidijasok kö­
rében a polgármester intézkedése nagy örömet 
keltett.

— A pénzügyigazgató panasza;
Faust Elek pénzügyigazgató a tegnapi 
közigazgatási bizottsági ülésén panaszt 
emelt a város adóügyosztája ellen azért, 
hogy nem teljesiti pontosan kötelessé- 
geit s a többek közt az 1907 adófő­
könyv zárlatait többszöri sürgetés da­
cára sem állította össze. A bizottság 
tárgyalta az ügyet s elhatározta, hogy 
megsürgeti a miniszternél a szervezeti 
szabályzat jóváhagyását, minthogy annak 
értelmében az adóügyi tisztviselők száma 
megszaporodik s ilyen helyzetek előál- 
lani sem fognak.

— Lehman László felebbezését elutasí­
tották. Megírtuk lapunkban, hogy a tanács a 
Reichmann-féle céget bízta meg hat évre ter- 
jedőleg a város részére szükséges kő szállítá­
sával, az utak reperálásával és esetleges to­
vábbépítésével s a helybeli vállalkozót Leh­
mann Lászlót mellőzte. Lehmann László meg- 
felebbezte ezen határozatot s felebbezése a 
közigazgatási bizottság elé került. A bizottság 
tegnapi ülésén tárgyalta a felebbezést, de a 
felebbezést elutasította azon indokolással, hogy 
a Reichmann-céget, mely 18 év óta szállítója 
a városnak, nem hagyja ott a teljesen isme­
retlen Lehmann László helyett, aki a városnak 
még sohasem dolgozott s nem lát a bizottság 
benne garanciát arra, hogy képes-e megfelelni 
annak a várakozásnak, melyet a város érdeke 
megkíván.

— A szabad iskolában holnap, hétfőn 
délután 6—7-ig Gaszner Géza „Keresetadók és 
reformjaik“ cimü tanulságos előadását fogja 
megtartani az ipartestület dísztermében.

— Protestáns estély. A reformá­
tus leánynevelő-intézet tanári kara és 
ifjúsága folyó évi február hó 14-én 
tartja szokásos protestáns estélyét. Vá­
rosunk közönsége amily rokonszenvvel 
viseltetik a Dóczy-intézet iránt, éppen 
olyan örömmel szokta felkeresni e csa­
ládias jellegű kedves estélyeket, — me­
lyek mintegy bepillantást engednek az 
intézet beléletébe. Már előre is jelezzük, 
hogy a minden tekintetben nagysikerű­
nek Ígérkező est középpontja dr. Papp 
Károly főiskolai tanár előadása lesz. — 
Szívesen hívjuk fel e protestáns estélyre 
olvasóink figyelmét. A műsor pár nap 
múlva jelenik meg.

— Az igazi tavasz. Még néhány hét és 
a föld fölszabadul a tél bilincsei alul. Vajha a 
beteg szervezet is megujodhatnék, miként a 
természet a tavasz által ! Balga ember, ki ha 
beteg, lemond a megújhodás, a gyógyulás re­
ményéről. Ez elsősorban azokra vonatkozik, 
akik bármilyen idegbetegségben, vagy ezekből 
eredő bajokban szenvednek. A reménységnek, 
a bizalomnak és a gyógyulásnak biztos módját 
tárja fel a szenvedő emberek előtt az „Érteke­
zés a Villamos Gyógymódról“ czimü rendkívül 
érdekes könyv, amelyet ingyen és bérmentve 
zárt borítékban küld meg bárkinek az ELEKTRO 
VITALIZER Orvosi Rendelő Intézet Budapest, 
Károly-körut 2. félemelet 50 sz. ha lapunkra 
való hivatkozással azt egy levelezőlapon kéri.

— A debreceni munkásgimnázium
első előadását február 10-én tartja meg a 
bábaképzőintézet előadó termében. Az előadás 
tárgya: Honfoglalás 64 vetített képpel. Előadó 
Zalai János dr. Kezdete este 8 órakor.

Társasági és báli -------------- —

Selyem Selyem Selyem
Grenadine és Voile Bakfis és Muzelin Cötelé és Cachemire

blúzra és aljak részére minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér és 
színes „Henneberg-selyem“ 1 K 35 f.-töl 24 K 50 f.-ig m erje. 
Frankó és már vámmentesen házhoz szálliiva. Minta postafordultával.

Seidenfabrikt. H®F™ebeF»g§g Zürich.
A német császárné udvari szállítója.
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— Uj orvos. Dr. Tihanyi Béla, városunk 
szülötte, ki huzamosabb ideig működött Korá­
nyi tanár belgyógyászati klinikáján, városunk­
ban telepedett le és rendelését Piac-utca 73. 
sz. alatt megkezdte.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak 
az ösmerősöknek, jó barátoknak és rokonok­
nak, akik elhunyt férjem, Erdődy József teme­
tésén megjelenni szívesek voltak, mély fájdal­
mamban osztozkodtak s azt részvétükkel eny­
hítették ez utón mondok hálás köszönetét. — 
Ezek közt a Szabó József elnök ur vezetése 
alatt megjelent kocsigyártó társulat összes tag­
jainak. Tisztelettel Debrecenben, 1909. február 
6. özv. Erdődy Józsefné szülstett Radetzky 
Anr.a.

— A közjegyzői kamara köz­
gyűlése. A debreczeni királyi közjegy­
zői kamara ma tartja Debreczenben köz­
gyűlését, melyre már tegnap sokan ér­
keztek Debreczenbe. Az este a vendé­
gek tiszteletére Lestyán Adorján elnök 
fényes lakomát adott.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Varga István r. kath. 17 hónapos, Balogh Gá­
bor ref. 1 hónapos, Kardas József ref. 2 éves, 
Szénássv György r. kath. 46 éves, Lukács Mi­
hály ref. 65 éves, Kolozs Mária ref. 74 éves. 
Temetkezéseket legelőnyösebben vállal úgy 
egyszerű, mint díszes rendezésben Dankó M. 
utóda Dankó Béla temetkezési intézete.

— Az epilepszia (nyavalyatörés) gyógyí­
tása. A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül 
fáradoznak és kutatnak újabb és újabb gyógy­
módok után az emberiségre súlyos átokként 
nehezedő betegségek ellen. E betegségek talán 
•egborzalmasabbika az Epilepszia. E bajban 
szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon értesü­
lésünk, mely szerint egy magyar orvos e beteg­
ség ellen uj és hatékony módszert, — amely 
már külföldön is méltó elismerésben részesült, 
— alkalmaz gyógyszerrel. Ez orvos a Buda­
pesten, Nagykorona-utcza 18. sz. alatt lakó dr. 
Szabó B. Sándor, ki készséggel nyújt felvilá­
gosítást mindazoknak, kik gyógyító módszere 
segélyével e súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

— Mulató postások. Tegnap este tar­
tották a posta altisztek pompásan sikerült mu­
latságukat a Royal tánctermében. Képviseltet­
ték magukat a mulatságon Csath Zsigmond 
vezetése alatt a főtiszti s tiszti karok is. A 
mulatságon nagyon sokan voltak jelen s a 
tánc a hajnali órákig tartott.

— Összeütközött kocsik. Pénte­
ken este a debreczeni állomáson sze­
rencsétlenség történt. Két tolató vonat 
összeütközött és nyolc kocsi összetört. 
Az összeütközést állítólag hibás váltó­
állítás okozta. A kár anyagiakban nagy, 
emberéletben azonban szerencsére nem 
esett kár.

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
készít és javít jótállás mellett, Wilhelm Ede, 
Hatvan-utcza 4.

— Kristalin. Aki ezt a kiváló szépitö- 
szert csak egyszer is használta, az sohase fog 
más szerrel kísérletezni, hogy bőrét higiéniku­
san ápolja. A KRISTALIN egy növényekből 
összeállított kristálymassza, mely a bőrt fiata­
lítja és szépíti. Szeplők, vimmerlik, májfoltok 
s minden arcztisztátalanságok rövid időn belül 
eltűnnek. Egy üveg doboz ára 3 korona. Pró­
badoboz 50 fillér. Kapható mindenütt. Postán 
naponta küldi szét a vezérképviselet! Budapest, 
Baross-utcza 91.

— Szép mellék keresetre tehetnek 
szert bármilyen állású urak, fegyverek, gramo­
fonok, fényképező gépek és mindennemű hang­
szerek részletfizetéses eladással, bővebbet a 
Schwartz-féle pipa üzletben a városházával 
szemben.

— Fiú az anyja ellen. Hires legény
Kábán Madarász László, aki sok dolgot ad a 
községi elöljáróságnak. A napokban az anyjara 
emelte a kezét a rossz fiú s leöléssel is meg­

fenyegette. A szegény asszony sírva ment a 
csendőrségre, ahol az esetet clpanaszolta. A 
csendőrök elfogták az elvetemült fiút, aki azt 
adta elő, hogy az anyja nem akart pénzt adni 
neki, azért bántalmazta. — Tényleg úgy volt, 
hogy Madarász László követelte az anyján a 
láda fiában összekuporgatott pénzt, amit az 
anya nem akart átadni. Erre baltát és seprüt 
ragadott s kegyetlenül elverte az öreg asszonyt. 
A pénzt magához véve távozni készült, de a 
csendőrök elfogták. Beszállították a debreceni 
kir. ügyészségre.

— A legjobb izö aromás és pörkölt 
kávé Félegyházynál kapható Villanyüzemü kávé- 
pörkölde a kirakatban Piacz- és Miklós-utcza 
sarok.

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, Korányi tanár belkliniká­
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Monstre sajtópör felmentéssel. Meg­

emlékeztünk már lapunkban arról, hogy Baksay 
Sándor volt nyíregyházi állami anyakönyv­
vezető 20 rendbeli rágalmazás és becsület- 
sértéssel vádolta Gottmann Gyula felügyelőt 
Háromnapi izgalmas esküdtszéki tárgyalás 
után a debreczeni törvényszék tegnap Gott- 
mannt teljesen felmentette és főmagánvádló 
Baksayt 1000 korona perköltségben elma­
rasztalta.

bizalommal
jótállás mellett

órás és ékszerésznél 22,2
■ ■ lehet vásárolni | |
Debrecen, Piac-u. 24.
(Fehérló szálloda épület.)

József főherceg és Mihalovics 
főhadnagy.

Budapest, február 6. Makay Bély 
hadbíró ina egy hírlapírónak kijelentette, 
hogy Mihalovicsot már napokkal ezelőtt 
kihallgatta. Nagy György képviselő e 
tárgyban interpellálni készül. Jekelfalusy 
honvédelmi miniszter a Ház folyosóján 
megcáfolta a hirt, mintha József főher­
ceg a főhadnagy elleni had bírósági el­
járás dolgában nála járt és intézkedett 
volna.

90BŰSir@BS300 -
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Sérvben szenvedők!!
A KELETI-féle cs. és 
kir. szabadalmazott 
pneumatikusgummi- 
pelottával ellátott

sérvkötők
a legnagyobb orvosi 
tekintélyek vélemé­
nye szerint a leg­
jobbak a maguk ne­

mében I Alkalmas 
szerkezetük folytán 
a legnagyobb és leg­
régibb sérveket biz­
tosan visszatartják.

TÁVIRATOK.
Nyíregyháza az önálló bankért.

Nyíregyháza, február 6. A nyíregy­
házai függetlenségi párt ma közgyűlést 
tartott, melyen Hrabuszky Guidó or­
szággyűlési képviselő indítványára ki­
mondotta, hogy az önálló nemzeti bank­
nak 1911-ig való felállításához tűrhetet­
lenül ragaszkodik. A közgyűlés távirat­
ban üdvözölte Kossuth Ferenczet.

öt hétig a romok alatt.
Budapest, február 6. Messzinából 

érkezett távirat érdekes esetről számol 
be. A mentők a romok közül tegnap 
kimentettek egy embert, teljes épség­
ben. A szerencsés megmenekült öt hé­
tig volt a romok alatt és cukorsütemé­
nyekből élt, melyeket a házban levő cuk­
rász üzlet romjai alatt talált.

Árak: Egyoldalú I2‘— K. Kétoldalú 24 — K.
Lágyék sérvkötök egyszerű, de tartós minőség:

Egyoldalú: 6"— 8-— és 10 korona. 
Kétoldalú : I2-—, 16-— és 20 korona.

Kötdöksérvkötök, haskötök lógólias, gyomor vagy 
vesebaj ellen.

Uj! Görcsérharisnyák, varrat nélkül. Uj!
Havlbaj-kőtelékek, heretartók stb.,

valamint a betegápoláshoz és betegkényelemhez 
szükséges összes készülékeket a legjobb kivitelben, 

eredeti gyári árak mellett szállít:
I/CI pTI I orvos-sebészi
IVELLi 1 1 J. műszer-kötszergyáros

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. szám. 
Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

í A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- J
( dekében s erre legalkalmasabb szer a p

«Mollitergin,$
j mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) & 
1 fideségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó J 
é fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az p 
4 eldurvult,kirepedezett ésszélklfujtaarcot vagy * 
" kezet, a legrövidebb Idő alatt fehérré és pu- J 
í hává tesz I Pouder alá le igen ajánlható ! p 
g. Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer *
" páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan ! J 
I Egy üveg MOLLITEROIN ára 1 K. Készítő helye ) 
g s főraktára ^

«Mihalovits Jenő»
j gyógyszertára a „Kigyó“-hoz |
I Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, }

1938 a városházzal szemben.
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• Debreczen, •
• Kistemplombazár. ®
m —-——.... ................m
• Menyasszonyi kelengye, •
£ vászon, kész fehérnemű. 2 
S Női divatáruk. Külön sző- m 
J nyegosztály. ■
« Óriási választék ! ■• •seaeHeaeeeHeBeasH

ELISMERT LE6HIRE5EB1
CSÉPLŐKÉSZLETEK,

TELJES JQTÁLÁftA!
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
MEGTEHIN 
HETÖK.

ELSŐRENDŰ 
"SZIVÓ&RZTELEPEK 

ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ÖRÁNKINT 
KB. U'k FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

• II
'Fémtiszti tó-Kivonattal'

„M-i-i-t? — Papa megengedte! Hisz valódi 3ahobi- 
fíle önfinicotin cigarettahüuelyeh fadobozban!

ß

*

Figyelem! Csakis a „JAKOBI“ jelzéssel valódi! 
Minden doboz egy érdekes biivészkártyát tartalmaz.

Eladó ingatlanok.
Varga-utcza 18. számú 433 négy­

szögöl nagyságú

^ házas telek ^
úgyszintén a Boldog falvai kert­
ben egy 2748 négyszögöl területű

gyümölcsös pajtával
Értekezhetni: Piacz-u. 32. I. em.

SzetPláSx és Vámos
czégné! Telefon 93.

tSSSÍS£ HASHAJTÓ.

[eusteim
©yi

Kerestetik
Az első szabadkai Bernstein-féíe 

vizesuborka, eczetespaprika és főzelék 
Conservgyár részére, egy ottani

helyi ügynök.
Ajánlatok Bernstein Emil első sza­

badkai Corservgyár küldendők.

(NEU STEIN ERZSEBET-PILULÁI
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítmé­
nyeket. Fenti szer mentes minden káros alkatresztül, 
a legjobb sikerrel használják az altest bántalmainál. 
könnyű székletétet szerez, vértisztitó egy gyógyszer 

sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. 
Cukrozott volta miatt a gyermekek is szívesen ve­
szik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy 
tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona. 

ew inMliülI A pénz előrcküldése mellett bérmentve 
SSUlíigMtM A r , utánzatoktól óvakodjunk, 

UVdo ■ „Neustem FUlöp hashajtó 
piluláit" tessék kérni I Csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a törv. 
bejegyzett Szent Lipöt védjegy és 
Philip Neustem gyógyszerész aláírása 
fekete vörös nyomásban olvasható. 
A keresk. törv. által védett csomag­
jainkon cégünknek rajta kell lennie.

NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszertára Szent Lipóthoz
Wien, Plankengasse 6.

2314 Kapható minden gyógyszertárban.

X Telefon 5. Telefon 5. X
Aratógépekei,
kévekötő, marokrakó és fűkaszálókat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 

mellett szállít olcsóbban, mint bárhol
BAG! ISTVÁN

gazdasági gépműhelye es gépraktára
mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvetö tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

Bagi István.
— Tessék ajánlatot kérni. . ■ —— ■_

Szőlőoltvány.
szállít fajtisz­
taságért jót­
ál lva legdu- 
sabb válasz­
tékban m á t 
évek óta első­
nek és meg­
bízhatóbb nak 

ismert
Kükülőmenti első szőiőoitvány telep ; tulajdoy 
nos GASPAR1 FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagyküküllő m.) Tessék képes árjegyzéket 
kérni ! Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerez­
het magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról. 221>)

m

Agybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díjtalan. 
Kor és nem megadandó ! Fényes köszönőlevelek. — 

Orvosilag ajánlva.
„SAH IT A S“ intézet

VELBURG P. 191. Bayern. 2467

Ez aztán a sláger, a vi-

yy

lágitás terén.
Uj! Szenzációs!

,GUNDS“
Miiül tamlgitíi,

bél nélkül, közvetlen gáz- 
& _ » fejlesztés, 150 gyertya erős

f át: \ láng, nincs többé korom
1 liter kőolaj 22 óra fo­
gyasztásra elég, az égő ára 

s™™,.- teljesen felszerelve 8 K.
Szétküldése csakis utánvét 

mellett. Egyed elárusítók minden városban ma­
gas engedmény mellett kerestetnek.

Graetzenlicht-vállalat 2512
MAX PINCUS Wien, ll|l.

Taborstrasse 22. szám.
T

Alkalmi vásár.
40—45 méter maradék

feltétlenül színtartó oxford, kanavász, zefir, vászon, flanell és divat- 
barchentböl álló, küld utánvéttel összeválogatva csak 15 koronáért. Maradék 

nagyság: 1 —14 méter, tehát minden darab jól elhasználható.

KÁRL KOHN vászonszövődéje Nachod, (Csehország)
2498 22. szám.

1
!

jJk*

m

ff

részvénytársaság
BUDAPEST, V., Dorcti%a-»utcza 6, eseám.
Tervezünk és építünk 1870. év óta : Téglaégetőket, teíőcserép- 
gyárakat, chamotte-téglagyárakat, mészégetőket, magnezitgyárakat, 
mészhomokkőgyárakat, tüzelési berendezéseket, gyárkéményeket, 

kazánbefalazásokat.
V
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M OLE-FELE
SEtDLITZsgOIU

Csak akkor valódiak, ha, .^8^, J,°tT ° 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti

A Moll A -féle Seidliiz-porok tartós gyógy halasa a
Lr“bszXXdét?
ne.^htiÄÄdek óta Ä nagyobb 

elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek

m
Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölési 
szer kös/.vény, csuz és a 
meghűlés egyéb következ­
ményeinél legismertesebb 

népszer

MOLL'S 
FnnikriiMmia 

Sail

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bor gyökeres gondo- 

i zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 
számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Minden daiab gyermek-szappan Moll A-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
Fő-szétküldés

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9. 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 
teljesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

FAZEKAS IMRE
Vülamos-világitás és Erőátviteli Vállalata

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. kép­
viselője. — Iroda

Debreczen, Piacz-u. 77. sz. (az udvarban.)

Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elvállal Villamos világítási berendezéseket, 
lakások, üzletek és cgyébb helyiségek részére a 
legszolidabb kivitelben erőátviteli motor beren­
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. 
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. 
Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil­
lárokat, dynamo-gépeket, motorokat, müszere- 
ket, iv- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lám­
pákat. Tervek és költségvetés díjtalan.

>Jenavailo

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdij»t és aranyérmet nyert
Erösitőszer gyöngélkcdök, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerösitő, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata
Kapható :

J. Serravalló-nál
Triesz-Bavcola.

A gyógyszertárakban t/a lit. ü. 2 kor. 60 fillér, 
1 Ht. ü. 4 kor. 80 fill.

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, lucerna-, csalamádé- és kapás nő 
vényeknél; feltűnő jó eredményt mutat ki 

szőlőben (70—95 hektoliter) a

fekálkompost-trágya
(emberürülék, tőzeggel szagtalanítva), felül­
múlja a műtrágyát, mert több évi termöerö- 
vel bir és tartós eső sem képes elmosni.
100 mm. a telepen átvéve . . . . K. 70.— 
100 mm. a vasutállom. kocsiba rakva K. 90.
Vidékre külön ajánlattal szolgálunk az ottani 

állomásig bérmentve.
DEBRECZENI TRÁGYAGYÁR R. T.

Debreezen, Sas-utca 3. szám.
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Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak az

az étvágyat nem rontják és kitűnő iziiek.
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
50 fillér. Fő- és szétküldés! raktár:
„N Á D O R“ gyógyszertár Budapest,

VI., Váci-körut 17. szám.
=.nuiu.. Kapható Debrecenben:»

Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, Kocián Dezső, Mihálovics Jenő, 
Muraközy László, Radákovics Géza, dr. Rothschnek V. Emil, 

2202 Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszereszeknel.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

EGGER-mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított.

LEGNAGYBBBSZfiLŰQlTVÁNYISKOLA
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET ME1LETT LÉTESÜLT

.MBlDLNfl

TELEP

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

TOnONTÁL M.

TER IEBEIME500KAT.H0 LG 
KÉSZLET SOM MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

rr
MiummwmoENWiEM mLLENNummErovytnni

ERŐ
mert mindazt egyesíti magában, ami| 
egy igazán jó cs hatásos háziszerto 
várni lehet. Őre az egészségnek, fertőte- 
lcnit, erősít és edzi az izmokat, fájdalom- 
csillapitö. Páratlan mint a szájvíz, haj­
ós bőrápolószer. — Szükséges minden 
háztartásban. — Kapható mindenütt 30 fii. 
40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben. Pos­
tán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után
KOSMOS laboratórium, GYŐR.

Kapható mindenütt.226:í

Sesztma Lajos vaskereskedése
Piacz-utcza 23. szám.

Nagy raktár
vízvezetéki csövekben, kutkagylókban.

litw/ I

sí:
IKonyha-edények, főző kony-
hák.kályhákj ohn-mosógépek.

M

2375

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


